青马工程

培养青年力量 争做船舶栋梁

-中国船舶集团第二期"青马班"理论学习集中培训综述

■ 倪增亮

在中国船舶集团有限公司第一期 "青马工程"集中培训成功开展的基础 上,6月4~10日,中国船舶集团党校组织 的中国船舶集团第二期青年马克思主 义者培养工程暨团组织青年后备人才 培训班(以下简称"青马班")理论学习 集中培训在中央团校举办。来自中国船 舶集团各条战线的58位青年骨干参加 了本次学习。

第二期"青马班"的理论学习安排与学习贯彻党的 二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育有关要求深入结合,一周时间里,全体 学员不仅对马克思主义理论有了更深刻的领悟,还通过 形式多样的交流研讨活动,形成了理论指导实践、推动 工作高质量开展的丰富学习成果。

名家授课 学思践悟获真知

本次培训紧紧围绕主题,邀请权威师资为学员授 课,从理论到实践对学员给予了深入指导。

深入浅出讲理论方法——

来自中央团校、中国人民大学的专家以及党的二 十大精神宣讲团成员,聚焦习近平新时代中国特色社 会主义思想的立场观点方法等主题,进行深入浅出的 讲解,引导学员进一步加深对马克思主义理论的理解 认识。

精彩生动讲形势任务——

培训班还邀请了来自中央广播电视总台等权威机 构的知名评论员围绕国际变局中的青年责任与担当、新 时代青年干部影响力的提升等主题授课,教育引导青马 学员胸怀"国之大者",担当使命任务。

结合实际讲造船强国——

本次培训结合行业特点,特别邀请了中国船舶工业 行业协会专家,以"建设造船强国与青年的历史使命"为 主题授课,为青马学员如何立足岗位多作贡献提供了重 要指导。

重温历史 不忘初心跟党走

本次培训结合党史学习教育常态化长效化有关要 求,为学员设置了音乐党课、参观教学等生动的教学形 式。在主题音乐党课上,来自中国人民解放军国防大学 军事文化学院的教授讲述了一首首革命歌曲背后的历 史故事,进一步激发青年爱党爱国的热情。在中国共产 党历史展览馆,学员们现场学习,共同重温中国共产党 波澜壮阔的历史,感悟伟大建党精神的磅礴伟力。

学以致用 矢志建功新时代

在结构化研讨阶段,学员们结合本次理论学习的收 获和工作实际,围绕"如何成为可堪大用能担重任的栋 梁之材"这一主题开展深入研讨,碰撞思维火花。最终,6 名学员分别代表各自小组分享交流研讨成果。这既是此 次理论培训的重要成果,也是对"青年员工如何成长成 才"的时代之问、青春之问、未来之问的有力回答,为促 进船舶青年成长发展明确了努力方向。











团结拼搏 无悔青春谱华章

培训期间,青马学员在"破冰之旅""课间分享""课 后感悟"等活动中,充分发挥团队协作力量。

在班主任的指导下,通过学员积极竞选,建立了"班 委+组长+学员"的自治体系,进一步增强了班级的凝聚 力和向心力。培训期间,"青马班"学员还与同期培训的 兄弟央企青马学员开展了篮球、乒乓球友谊赛,展现出 中国船舶青年的蓬勃朝气。

一周的学习收获颇丰。全体同学一致认为,这次培 训不仅提升了理论水平,提高了能力素质,更为下一步 立足岗位建功立业明确了努力方向。大家纷纷表示,要 从马克思主义真理中汲取力量,做好"点亮一盏灯,照 亮一大片"的"青马人",努力燃亮更多船舶青年的"信 仰之炬""理想之炬""奋进之炬",努力成为可堪大用能 担重任的栋梁之材,为造船强国建设凝聚和贡献更强 力量。

■■学员学习体会



第一组 江南造船陈贤明

这次培训使我们 深知中国船舶人的责 任和使命,唯有担当奋 斗.和大家一起成为栋 梁之材,才能更好地投 身实践,助力伟大中国 梦的实现。



第二组 汾西重工倪增亮

通过学习补足了 精神之"钙",内化为信 仰力量,要将所思所学 付诸行动中、体现在服 务上、凝结在项目里, 全力以赴为建设世界 一流船舶集团作出贡



第三组 外高桥造船徐佳煜

本次学习使我们 进一步夯实了理论知 识,丰富了工作思路, 收获了同学情谊。我们 立志在各条战线上凝 聚引领青年,在服务企 业的道路上发挥更大 价值。



第四组 中国船舶七〇一所 梅晗

经过一周的思想 洗礼和理论修炼,我深 刻感受到当代船舶青 年生逢其时,更重任在 肩。返回工作岗位后, 在青马班所学、所思、 所悟一定能成为我们 接续奋进的强大力量。



第五组 广船国际方伟亮

这次培训,引导我 们更加深入学习贯彻 党的理论方针政策,进 一步锤炼了我们的党 性修养, 充实精神世 界。新征程上,我将立 足岗位勇建新功,不负 韶华,不负党的期望。



第六组 中国船舶集团总部 李夏青

作为新时代中国 船舶青年,我应永葆对 党忠诚的政治品格,争 做牢记使命、信念坚定 的表率;传承弘扬船舶 精神,争做务实担当、 奋发向上的表率;锚定 建设世界一流企业目 标,争做开拓创新、敢 为人先的表率。

■■基层党建传真

中国船舶大连造船-

文化增自信 百年续辉煌



本报讯6月9日,中国船舶集团有限公司旗下大连 船舶重工集团有限公司举行"集团日"升旗仪式。86名 大连造船的员工组成"125"队列,共同纪念建厂125周 年。伴随着雄壮的国歌和催人奋进的《大连造船之歌》, 鲜艳的五星红旗和大连造船司旗冉冉升起,全体人员

此次升旗是大连造船纪念建厂125周年"推进大 船文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌"系列活动 之一。升旗仪式结束后,员工们走进全国首批科学家精 神教育基地大船之魂企业文化展示馆,接受了一次深 刻的厂史教育。大家认真聆听厂史讲解,回顾了大连造 船125年波澜壮阔的发展历程,感受着大连造船深厚 的历史文化底蕴。员工们纷纷表示,将加倍珍惜一代代 大船人开创的伟大事业,勇担重任,奋发有为,为大连 造船高质量发展贡献力量。

据介绍,为纪念曾经艰苦创业、不懈奋斗的难忘岁 月,宣传民族工业发展史,弘扬爱国奉献情怀,铭记大 连造船125周年卓越历程,大连造船还编纂出版了《大 船图史》一书。该书是一部中国民族工业和现代军事工 业的奋斗史,部分珍贵的黑白照片为首次公开发表。

此外,大连造船所属各单位紧密围绕活动主题,结 合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育,依托大连造船修船南坞工业遗产、大船之魂企业 文化展示馆等船舶特色资源,采取参观交流、宣讲阐 释、案例教学等多种形式开展主题党日活动,坚定理想 信念和初心使命,凝聚大连造船高质量发展奋进力量。

中国船舶七一四所——

党建融业务 乡村谋振兴

本报讯6月1日~2日,中国船舶集团有限公司旗 下第七一四研究所党委书记王峰带队在云南省乡村振 兴局、中国船舶集团昆明船舶设备有限公司等单位开 展深入调研,持续以党建为引领,积极拓展自身业务, 主动助力地方发展,深入服务乡村振兴。

在云南省乡村振兴局, 七一四所学科带头人孙崇 波汇报了《中国船舶集团产业帮扶规划前期研究》课题 内容,高级工程师张婷汇报了碳汇交易相关内容。王峰 介绍了七一四所历史沿革、发展现状和特色优势,并表 示七一四所将在集团帮扶政策指引下, 主动对接发展 需求,持续发挥所专所长,以规划研究为抓手把云南省 的发展期待、中国船舶的广泛资源凝聚起来,助力地方 经济发展和实现乡村振兴。

云南省乡村振兴局党组成员、副局长宁亚宁对中 国船舶集团、七一四所在助力云南脱贫攻坚工作中所 做出的不懈努力表示感谢,并指出上述产业规划、碳汇 交易等内容政治站位高、联系实际紧、产业规划清,充 分体现了七一四所作为集团智库落实集团帮扶政策的 责任感。宁亚宁就《中国船舶集团产业帮扶规划前期研 究》课题提出了加快和美乡村建设、盘活扶贫项目资 产、开展职业人才培养等7个方面的补充意见,并指出 碳汇交易项目十分契合云南的发展战略, 希望以一县 一域为重点打造"立得住、能叫响、可复制、能推广"的 碳汇交易项目。 (王晓亭)

中国船舶长江科技——

开门搞教育 切实解民忧

本报讯 近日,中国船舶集团长江科技有限公司扎 实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,着力解决职工群众急难愁盼问题,为职工办 实事谋实惠,推动主题教育落实落地、深入人心。

长江科技着力解决职工实际困难,将职工食堂午 餐标准从5元提高到12元,丰富菜品种类,提升菜品质 量;在车间、办公楼增设直饮水机共计25台,让职工喝 上放心水;在新区设置了快递柜,解决职工收取快递不 方便问题。

此外,该公司组织全体职工和退休职工分批分次 体检,帮助大家全面了解自身健康状况,有效预防和控 制疾病;解决了原长平机械家属区退休职工活动室问 题,修缮活动室2间,共计花费1.5万元;恢复了因疫情耽 误的与重庆三峡职院校企联合开办的学历教育提升班, 帮助职工夯实专业理论基础,提高技能操作水平。

该公司还广泛开展合理化建议征集活动,深入挖 掘职工的潜能,共收集到职工在加强管理、降低成本、 小改小革等方面的意见建议8条,采纳3条。

据介绍,下一步,长江科技将坚持"开门搞教育"的 原则,按照整改整治方案和专项整治方案内容,着力解 决职工群众急难愁盼问题,让职工群众真正得到实惠。

(付平)